



Уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области
Андрей Эдуардович Степанов.

Андрей Степанов на встрече с учащимися и педагогами Казанской школы

Поздравление

Дорогие труженики села и ветераны сельскохозяйственной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет всех, кто живёт и трудится на земле, работает в животноводстве, занимается растениеводством.

Сегодня, в условиях напряжённой обстановки в мире, мы всё больше осознаём, что сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность – одни из важнейших отраслей экономики страны. Вы своими руками создаёте национальное богатство, обеспечиваете продовольственную безопасность. От результатов вашего труда зависит уверенность в завтрашнем дне. Даже в непростых климатических условиях текущего года тюменские аграрии собрали достойный урожай.

Желаю вам крепкого здоровья, мирного неба, благополучия вашим семьям!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Охрана детства – один из приоритетов государства

Девятого октября в Казанском районе с рабочим визитом побывал уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Андрей Эдуардович Степанов. Он встретился с главой района Татьяной Богдановой, специалистами системы профилактики, старшеклассниками Казанской и Ильинской школ, активистами местного отделения общественного российского движения детей и молодёжи «Движение первых». Тема выступления гостя – «Права ребёнка. Прикладные вопросы».

– Дети и пожилые люди – главные мишени киберпреступников. Их легко обмануть в силу того, что юные граждане ещё не имеют достаточно жизненного опыта, а пожилые испытывают дефицит общения. И те, и другие доверчивы и уязвимы. Необходимо оградить их от опасностей и, в первую очередь, устранить угрозы для основного конституционного права – права на жизнь, – начал своё выступление Андрей Эдуардович. Он рассказал школьникам также о том, что дети и подростки часто сталкиваются с проблемами, которые не могут решить без помощи взрослых из-за своего незнания. Современный мир представляет такие угрозы, как насилие, эксплуатацию, социальные и психологические проблемы. В Интернете дети нередко сталкиваются с негативной информацией и вредным контентом, а современные технологии и ритм жизни приводят к тому, что подростки часто остаются без должного внимания и заботы со стороны родителей или взрослых. Всё это может негативно сказываться на их психическом и эмоциональном состоянии. В результате страшных событий, происходящих в настоящее время на Ближнем Востоке и в зоне СВО, также больше всего страдают дети.

Уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Андрей Степанов, педагог по образованию, в доступной для школьников форме, используя примеры, объяснил, что права – это возможность реализации потребностей, целей.

– У человека есть физиологические потребности в еде, чистой питьевой воде, жилище (укрытии). Большое количество людей на пла-

С момента рождения ребёнок обладает всеми правами, закреплёнными в правовых документах государства: на охрану здоровья, защиту прав и законных интересов, бесплатное образование. Ребёнок имеет право жить и воспитываться в полноценной семье, чтобы перенимать навыки и опыт предыдущих поколений. Задача государства – обеспечить безопасность и

цию необходимо беречь смолоду.

Постановка на учёт в КДН, ПДН грозит неприятностями в будущем.

Есть много видов трудовой деятельности, где предусмотрены ограничения не только по состоянию здоровья. Учителя, воспитатели, медицинские, социальные работники и представители многих других профессий не должны иметь судимости.

Андрей Степанов говорил о том, насколько важны молодым людям знания о семье, о том, по каким принципам и законам она живёт, о необходимости ориентироваться в основах психологии и причинах возникновения конфликтности, а также о целесообразности введения в школьную программу предмета «Семьеведение».

С активистами местного отделения общественного российского движения детей и молодёжи «Движение первых» уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Андрей Степанов встретился в центральной районной библиотеке. Школьники воспользовались возможностью задать гостю волнующие их вопросы.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

В Тюменской области не осталось детских домов. 96% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в замещающих семьях, которых в регионе насчитывается более трёх тысяч. Уполномоченный по правам ребёнка не подчиняется ни одному ведомству, отчитывается только перед депутатами и губернатором. Это позволяет ему оказывать помощь несовершеннолетним в разрешении сложных ситуаций, рассматривая их с разных позиций.

нете умирают от голода, не имеют крыши над головой и возможности пить чистую воду. Кроме физиологических потребностей, существуют социальные. Люди живут в обществе, поэтому им необходимо уметь создавать условия для бесконфликтного проживания. Для защиты личных интересов и достижения общего блага нужно уметь договариваться. При конфликте интересов люди опираются на законы, – пояснил выступающий.

найти для ребёнка, оставшегося без попечения родителей, замещающую семью или опекуна.

Андрей Эдуардович заострил внимание слушателей на том, что у каждого человека, в том числе и ребёнка, наряду с правами имеются обязанности. Так устроен мир. Это закреплено в Конституции.

Юность – время мечтаний и амбиций. Уполномоченный по правам ребёнка напомнил несовершеннолетним о том, что честь и репута-

АКТУАЛЬНО

Прямая линия

22 октября в социальных сетях губернатора Тюменской области Александра Моора состоится прямая линия, на которой глава региона ответит на вопросы земляков. ТВ-трансляцию есть возможность посмотреть на телеканалах «Тюменское время», ОТР, «ТВОЯ Тюмень», «Тобольское время».

О волнующих темах можно писать в комментариях «ВКонтакте» и в «Одноклассниках» или звонить по телефону на короткий номер 122.

Начало прямой линии в 17 часов.

Проверка финансовой грамотности

С 8 по 29 октября Банк России проводит Всероссийский онлайн-зачёт по финансовой грамотности. Проверить свои знания и получить именную сертификат могут все желающие: студенты, школьники любых возрастов и их родители. Количество заданий и их сложность зависят от возраста участника. Задания подготовлены на основе конкретных жизненных ситуаций и помогают научиться принимать рациональные финансовые решения.

Онлайн-зачёт предусматривает два уровня сложности: базовый и продвинутый. Испытание проходит в трёх номинациях: личной, семейной, олимпиадной. Ответить на вопросы олимпиады могут ученики средних и старших классов с 15 по 17 октября. Онлайн-зачёт проводится в седьмой раз. Год назад в нём приняли участие почти 43 тысячи жителей Тюменской области.

Подробности и регистрация на сайте проекта finzachet.ru.

Соб. инф.

Погода в Казанском



17.10
четверг

+6



скорость ветра
2 – 4 м/с, Ю

-4



18.10
пятница

+6



скорость ветра
2 – 4 м/с, Ю/З

-4



19.10
суббота

+6



скорость ветра
3 – 5 м/с, Ю/З

-3



ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

**Работа
завершена****В Тюменской
области
прекратила работу
горячая линия
по вопросам
паводка**

За 6 месяцев было принято и отработано более 8000 звонков.

Топ-4 вопроса, которые поступали от жителей Тюменской области:

- необходимость эвакуации из населённых пунктов;
- попадает ли территория в зону ЧС;
- уровень воды в водоёмах;
- дорожная обстановка (перекрытие трассы).

С 11 октября получить общую информацию по государственному и муниципальным услугам, уточнить контактную информацию органов власти и органов местного самоуправления можно по номеру телефона информационно-справочной службы Тюменской области 8-800-100-12-90", – сообщили в департаменте информатизации (<https://t.me/di72to>) Тюменской области.

Горячая линия по вопросам паводка работала с 10 апреля.

**Информационный
центр правительства
Тюменской области**

ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

Движение – это жизнь

Андрей Александрович Яргер – участник районных, областных соревнований по настольному теннису и шахматам и победитель большинства из них в своей возрастной категории. Сейчас ветерану спорта 73 года, и он прекрасно выглядит: подтянутый, стройный, бодрый.

После окончания восьми классов Новоселёвской школы Андрей учился в Тобольском зооветеринарном техникуме по специальности «зоотехник». Служил в Кемеровской области в артиллерийских войсках. Вернувшись на малую родину, устроился в межхозяйственный лесхоз, где трудился 46 лет. Работу совмещал с любимым хобби, которым для Андрея Александровича тогда и сейчас является спорт.

– С детства играли в волейбол, футбол, лапту. Спортивной площадки не было. Родовались, когда нам выделяли участок земли для спортивных игр. Мы делали импровизированные футбольные ворота из брёвен. Зимой выходили на реку и расчищали себе хоккейную площадку. Вместо ворот ставили палки или снежные глыбы, а из тала мастерили клюшки. Так и играли, – рассказывает мужчина.

– В школьные и студенческие годы уже были спортзалы, куда мы с ребятами регулярно ходили. Играл в шахматы, теннис, баскетбол, волейбол. Занимался лёгкой атлетикой, участвовал во всех спортивных мероприятиях.

Так случилось, что в армии молодой парень получил травму руки, потом инвалидность. Но спорт не бросил, а выбрал для себя более



Андрей Яргер – человек активной жизненной позиции

удобный вид – шахматы и настольный теннис.

Работая в лесном хозяйстве, Андрей Александрович 15 лет играл за областной департамент лесного комплекса и занимал призовые места. В 1985 году в городе Омске участвовал во Всероссийской спартакиаде инвалидов, где занял 3 место по настольному теннису в своей категории.

В 2014 году в Тюменской области впервые проходила областная спартакиада инвалидов, где собирались люди с огромной силой воли, позитивным настроем, желанием заниматься спортом и быть активными. В их числе был Андрей Яргер. Много лет он является постоянным участником соревнований людей с ограниченными возможностями здоровья. Неод-

нократно становился чемпионом.

– В Казанском районе таких спортсменов много. Наша сборная команда охотно принимает участие в таких мероприятиях. И это здорово, ведь они объединяют всех, дарят общение, новые знакомства, – делится мнением ветеран спорта. – Казанские спортсмены-инвалиды не раз приносили из областной столицы призовые места как в командном, так и в личном зачёте. Наши бессменные призёры в своих возрастных категориях: Александр Муравьев, Сергей Вильгельм, Амина Исенова, Татьяна Кучма и другие.

За свою спортивную жизнь Андрей Александрович познакомился со многими известными спортсменами. Он вспоминает игру в шахматы с международным гроссмейстером, двенадцатим чемпионом мира по шахматам Анатолием Карповым, который приезжал в Казанский район в 2016 году.

– С Анатолием Евгеньевичем я познакомился, когда играл в области в составе сборной команды от департамента лесного комплекса, – рассказывает Андрей Александрович. – Тогда за хорошую игру Карпов подарил мне шахматы со своим автографом. И сыграть вновь с титулованным игроком на родной казанской земле для меня было большой честью.

Спортивная форма, оптимизм и добродушие делают жизнь людей золотого возраста яркой и интересной. Так держать!

**Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора**

НОВОСТИ АПК

**Обменялись опытом,
поделились мнениями****Делегация Тюменской области приняла участие в Российской агропромышленной выставке «Золотая осень – 2024»**

Мероприятие проходило в Москве с 9 по 12 октября в новейшем учебно-выставочном комплексе «Тимирязев Центр». Как отмечают организаторы, 26-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень» стала одним из самых значимых и масштабных событий в области сельского хозяйства. Это ведущая площадка для демонстрации достижений агропромышленного комплекса и обсуждения ключевых вопросов развития отрасли. В экспозиции выставки традиционно представлены основные достижения АПК регионов, современная сельхозтехника, продукты и услуги для агробизнеса, лучшие породы сельскохозяйственных животных. В состав Тюменской делегации вошли сельхозтоваропроизводители, представители региональных и муниципальных органов власти, областной сельхозкооперации, аграрного образования. В первый же день участники выставки ознакомились в насыщенный деловой программы мероприятия. Представители Тюменской области поучаствовали в дискуссии «Аграрный экспорт регионов России», обменялись опытом, поделились современными взглядами на аграрное образование, обсудили предварительные итоги работы в отрасли растениеводства и так далее. Однако самой важной новостью для представителей аграрного сектора экономики стало заявление премьер-министра Правительства РФ Михаила Мишустина. В ходе пленарного заседания «Российский агропром – 2030: пути достижения технологического лидерства» он заявил, что в проекте федерального бюджета, который Правительство страны вынесло на рассмотрение в Госдуму, в следующем году на господдержку АПК предусмотрено около 560 млрд. рублей. Государство



Представители регионального АПК посетили значимое мероприятие федерального масштаба

продолжит поддерживать сельхозпроизводителей, заверил глава кабинета. Он подчеркнул, что ключевой механизм оценки эффективности агропромышленного комплекса – доктрина продовольственной безопасности. «Её выполнение – одна из основ нашего суверенитета, который нацелен также на повышение качества жизни граждан, на сохранение здоровья людей», – отметил Мишустин. Положительные результаты в условиях санкций удалось добиться как благодаря усилиям бизнеса, так и за счёт господдержки – льготных кредитов, лизинга, выплаты грантов. «При необходимости вводим регулирование в интересах наших аграриев, в том числе устанавливаем временные ограничения на вывоз за рубеж нужных им товаров: ГСМ, минеральных удобре-

ний», – рассказал Мишустин. Он напомнил, что государство поддерживает развитие села. Благодаря этому за последние четыре года были реконструированы около 2 тысяч объектов социальной инфраструктуры, а сельской ипотекой со ставкой 3% воспользовались более 150 тысяч семей. В соответствии с задачей, поставленной Президентом Владимиром Путиным, к 2030 году объём производства российского АПК должен вырасти не менее, чем на четверть по сравнению с 2021 годом, а экспорт – увеличиться в полтора раза. Такие ориентиры определены в новом национальном проекте «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности», который стартует с 2025 года с учётом полученных ранее результатов и практики использования действующих ин-

струментов. В числе приоритетных направлений работы на ближайшие годы – внедрение биотехнологий, выпуск российских ветпрепаратов, техники и оборудования, подготовка квалифицированных кадров, генетика и селекция. Мишустин подчеркнул, что сохраняется мера поддержки в виде возмещения до 50% затрат на селекционно-семеноводческие центры. «Также будем наращивать разработку вакцин и ветпрепаратов. Предприятиям, которые их разрабатывают, будет предоставлен доступ к льготным инвестиционным кредитам, чтобы уже к 2030 году обеспечить аграриев российскими лекарствами для ветеринарного применения», – отметил он. Предстоит также улучшить положение дел с оснащением пищевых производств. К 2030 году доля отечественного обо-

рудования для предприятий по переработке молока должна составлять почти 80%. Особое внимание в проекте будет уделяться кадрам. По словам Мишустина, уже сейчас бизнес активно включается в эту работу. Так, с 1 сентября в школах открыты около 4 тысяч агроклассов.

Министр сельского хозяйства РФ Оксана Лут в ходе пленарного заседания напомнила, что целевые производственные показатели на 2030 год по зерну и зернообовым составляют 170 млн. тонн. Объём производства молока запланирован на 38,5 млн. тонн. «Это хорошая задача – увеличить производство на 5 млн. тонн и ещё заместить личные подсобные хозяйства, которые у нас выбывают каждый год», – отметила Оксана Николаевна. Также Минсельхоз в ближайшие шесть лет будет уделять особое внимание овцеводству и аквакультуре. «К 2030 году мы должны ежегодно выращивать более 600 тысяч тонн рыбы», – сказала она.

Кроме того, перед сельхозпроизводителями стоит задача через шесть лет нарастить экспорт до 55,2 млрд. долларов. «Инвестиции – это источник развития и достижения всех показателей, которые нам устанавливает президент», – добавила Лут. Поэтому важно уделять внимание повышению эффективности агробизнеса. В числе основных направлений повышения эффективности сельхозпроизводства она выделила цифровизацию, технологическое лидерство, работу с кадровым потенциалом.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото взято с сайта
департамент АПК
Тюменской области,
в материале использована
информация с электронного
версии журнала
«Агроинвестор»**

Служба или отсрочка

ПРИЗЫВ-2024

С 1 октября 2024 года в России началась призывная кампания. Как она проходит в Казанском районе, рассказывает военный комиссар Казанского и Сладковского районов Александр Губарев.

Президентом РФ подписан указ от 30 сентября 2024 года № 822 «О призыве в октябре – декабре 2024 года граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву». Также губернатором Тюменской области подписано распоряжение № 77-р от 30 сентября 2024 года «Об обеспечении в Тюменской области призыва граждан на военную службу осенью 2024 года».

Закон об изменении призывного возраста вступил в силу 1 января текущего года. Согласно новым правилам, призыву на срочную службу подлежат граждане от 18 до 30 лет. Таким образом, верхняя планка призывного возраста сдвигается на три года – с 27 до 30 лет, а нижняя остаётся неизменной – 18 лет.

Военный комиссариат Казанского и Сладковского районов с 1 октября по 31 декабря 2024 года выполняет государственную задачу по укомплектованию Вооружённых Сил Российской Федерации молодым пополнением.

– Все мероприятия призывной кампании проводятся согласно плану. В период осеннего призыва в военкомат должны прибыть на медицинское освидетельствование и призывную комиссию 255 человек. Из Казанского района подлежат призыву на военную службу 180 человек, из которых одни отправятся служить, другие получат отсрочки. Какое-то количество призывников будет списано по состоянию здоровья. План призыва для военного комиссариата установлен в количестве 60 человек, из Казанского района – около 40 человек. Как всегда, они пополнят сухопутные войска: мотострелковые, танковые, ракетные и артиллерийские, противовоздушной обороны, национальной гвардии, пограничные, а также специ-



Годность к военной службе определяет медицинская комиссия



Жаслан Шегенов готов к армейской службе

альные войска, – отметил Александр Губарев. Жаслан Шегенов, житель села Казанского, окончил Тюменский государственный университет (институт государства и права). Всегда мечтал служить в элитных войсках. – Сейчас пришло время пройти медицинскую комиссию и отслужить в рядах Российской армии. По результатам медкомиссии к служ-

бе годен. Категория здоровья «А». Это означает годность к военной службе без ограничений по роду войск, – рассказал Жаслан. – Отслужу, вернусь, буду работать и планирую жениться.

На медицинскую комиссию приглашается не более двадцати человек в день. Процедура стандартная: у каждого юноши измеряют вес и рост. Затем они проходят док-

торов узкой специализации: психиатра, врача-нарколога, хирурга, стоматолога, офтальмолога, оториноларинголога и других. Призывникам ставят прививки.

Александр Губарев, военный комиссар Казанского и Сладковского районов, отметил, что по итогам весеннего призыва по состоянию здоровья было списано 20 человек. – Регистрируются такие заболевания у юношей, как психические расстройства, бронхиальная астма, плоскостопие, ожирение, гипертония, – сказал Александр Юрьевич.

Как заявил замначальника Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба вице-адмирал Владимир Цимлянский на брифинге Минобороны, призывников не будут привлекать к участию в специальной военной операции в новых регионах. Всех их направят для прохождения военной службы в пункты постоянной дислокации соединений и воинских частей на территории России. Срок службы по призыву останется неизменным.

Отправка молодого пополнения в войска началась с 15 октября. Большинство новобранцев будут направлены в учебные соединения и воинские части, где они освоют военную технику и получат военно-учётные специальности. Затем армейцы продолжат службу в соответствии с полученной военной подготовкой.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Увлечённые музыкой

В 2024 году вокальный ансамбль «Сюрприз» Казанского районного дома культуры под руководством Светланы Сериковой стал лауреатом первой степени Международных конкурсов-фестивалей «Большая сцена» и «Золотая песня года».

В 2019 году на базе Казанского районного дома культуры Светлана Серикова создала детскую вокальную группу «Сюрприз».

– Формирование коллектива началось с индивидуального прослушивания всех желающих для выявления музыкальных, слуховых, вокальных, ритмических данных певцов, – рассказывает Светлана Витальевна. В итоге были отобраны 6 девочек в возрасте от 8 до 10 лет: Александра Тропина, Софья Пальянова, Маргарита Черепанова, Милана Бурмакина, Дарья Зюркалова, Мила Ткачёва. Некоторые из них уже имели сценический опыт.

– Обучение вокалу – это не только пение, но и всестороннее развитие личности, – рассказывает руководитель ансамбля Светлана Серикова, – поэтому девочки занимаются ещё хореографией, изучают актёрское мастерство. Участники коллектива приходят на репетиции три раза в неделю и дважды в неделю посещают индивидуальные занятия.

В Казанском районном доме культуры стали популярными постановки музыкальных спектаклей. Вокальный коллектив «Сюрприз» участвовал во всех: «Заяц и компания», «Я очень люблю», «Бременские музыканты», «Вечера на хуторе близ Казанки», «Синяя птица», «Мэри Поппинс, здравствуйте».

Зрители Казанского района полюбили этот коллектив, следят за его выступлениями и успехами. В репертуаре ансамбля песни советской эстрады и патриотические.

– Каждый год в течение четырёх лет «Сюрприз» становился победителем областного конкурса «Внуки героев», который проводится на казанской земле. В 2023 году был создан клип на песню «Глубинка», который ансамбль посвятил родному краю. Преподаватель детского отделения Санкт-Петербургской международной академии музыки, член жюри конкурса Регина Багуманова написала гимн фестивалю специально для группы «Сюрприз». И каждый год теперь ансамбль открывает конкурс этим гимном.



Светлана Серикова (в центре) с участницами ансамбля

В 2023 году девочки приняли участие в праздничном концерте, посвящённом 30-летию со дня образования регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост» в городе Тюмени.

Красота родного края вдохновила вокалистку группы Александру Тропину написать песню «Казанский край». Девушка приняла участие в конкурсе авторской песни имени Ивана Ермакова и была награждена дипломом первой степени.

Девочки и их руководитель постоянно участвуют в различных конкурсах и концертах. Для них стало уже традицией привозить домой

награды высокого уровня. Начиная с 2019 года участницы коллектива являются лауреатами областных, межрегиональных, всероссийских конкурсов: «Вершина творчества», «Внуки героев», «Ишимские имена», «Сто друзей», «Сыны и дочери Отечества», «К вершине творчества», «Арт-держава», областного открытого конкурса имени Саввы Мамонтова, «Радуга», «Ангелы надежды», «Звёздный старт», «Команда мечты», «Большая сцена», «Золотая песня года». На международном конкурсе «Good day Fest» (в переводе с английского «Праздник хорошего дня»), который состоялся в областном центре среди творческих коллективов и исполнителей в

разных областях искусства, «Сюрприз» стал лауреатом второй степени. Вокальные коллективы оценивались по владению техникой, сценическому образу, соответствию выбранному репертуару, исполнительским возможностям и возрасту. На недавнем международном конкурсе культуры и искусства «Феерия талантов» коллектив вновь среди лауреатов. Им вручён диплом второй степени.

Много побед у солистов ансамбля Александры Тропиной и Софьи Пальяновой. Александра имеет дипломы победителя, лауреата 1, 2, 3 степени в конкурсах «Красная гвоздика», «Салют Победы», «Покорение творчества», «Ишимские име-

на», «Внуки героев», «Сто друзей», «Дети со мной», «Арт-держава». А Софья Пальянова – неоднократный победитель в конкурсах «К вершине творчества», «Дебют», «Внуки героев», «Голос памяти», областного открытого фестиваля имени Саввы Мамонтова и других. Совсем недавно Софья стала лауреатом третьей степени на международном конкурсе культуры и искусства «Феерия талантов».

Вокалистки убеждены в том, что без талантливого руководителя не было бы успешных выступлений. Светлана Серикова – талантливый человек, постоянно ищущий новые формы работы. Неоднократно принимала участие в конкурсах различного уровня, где становилась лауреатом и дипломантом. Среди побед – Гран-при на областном фестивале народного творчества имени Саввы Мамонтова, Гран-при на восьмом фестивале православной культуры и традиций малых городов и сёл Руси «София-2022». Светлана стала лауреатом первой степени на международном фестивале-конкурсе «Сто друзей», международном кастинг-конкурсе искусства и творчества «Арт-Держава» и многих других.

Главный успех Светланы Сериковой – прекрасные отношения с детьми, которых она учит вокалу.

– Уже 7 лет мы с девочками вместе движемся к одной цели, – говорит Светлана. – Конечно, у каждого ребёнка свой характер, но мне очень повезло с родителями моих воспитанниц. Они во многом мне помогают, поддерживают.

Исполнительницы песен и их руководитель стали настоящей семьёй. Девушки планируют заниматься вокалом до того времени, пока не окончат среднюю школу.

– На смену группе «Сюрприз» придут другие талантливые ребята. Планирую набирать в вокальную группу маленьких детей и проводить занятия с ними, – рассказала Светлана Серикова. – А ближайшая мечта – это получение звания образцового коллектива. И она непременно сбудется!

Тамара РОМАНОВА
Фото автора